

我市交警部门尚未接到驾考改革通知 市民期待自主预约考试

关于如何自学直考，大家疑问还是不少

□记者 徐叶

前日召开的全国公安机关改革办主任座谈会（以下简称座谈会）发布消息称，今年内将开展小型汽车驾驶人自学直考、自主预约考试、异地考试等多项改革试点工作。据悉，全面深化公安改革涉及到110余项举措，目前已经分工到各警种和部门。此信息一出，引起市民高度关注和热议。

试点工作今年7月或全面铺开

根据座谈会公布的信息，驾驶人自学直考、自主预约考试、异地考试的试点工作可能在今年7月份全面铺开。这些工作旨在提高驾校的教学质量，提高考试的廉洁度。目前，深圳已经在试行自主预约考试措施。

记者昨天就此联系了市车管所，工作人员表示，自己也是刚从网上了解到

这方面的信息。不过，相关新闻报道的内容并不详实，只能说是改革方向的大概描述。而此前，公安部早就提出过要求，推广自学直考、自主预约考试等方面措施，这次只是明确了试点时间。

工作人员称，由于尚未接到与此相关的任何具体文件，所以对“自学直考”、“自主预约考试”无法给出合适的解读。而关



于“异地考试”，目前外省驾照已经可以免试转入宁波，不知道是否就是这个精神的体现。

市民普遍支持自主预约考试

尽管“自主预约考试”的改革何时能在宁波推开尚不明朗，但市民对此热情很高。在昨日受访的市民中，几乎所有人都支持这项改革，认为自主预约考试不光是一项便民措施，还能从某种程度上提高驾校的教学质量，避免考试当中因各种小小“特权”带来的不公平。

据记者了解，我市目前大概有驾校100多家，其中大部分都以教练员购车

挂靠的形式运营。我市一家大型驾校负责人表示，早在一个月以前，她就听说深圳试行了自主预约考试制度，非常感兴趣。“对驾校应该是一种鞭策。”这名负责人说，学员有了自主选择权，就会对驾校的教练形成各方面的压力，如果教学质量不高，教练态度不好，学员就会选择离开。

教练员张师傅当教练已有数十年，他认为，这项措施的试行无疑是对教练员的

考验，但也能免去培训之外的烦心事，简化教练员与学员之间的关系。“我看行，而且我对自己的教学质量有信心。”张师傅说。

“由于考试名额有限，有的学员会挖空心思去买名额，不愿花钱的就只能花时间去傻等。”来自安徽的候先生说，如果自主预约考试的话，感觉在各方面可能会得到更多公平。

自学直考其实还是要找教练

与支持“自主预约考试”截然不同，不少受访市民认为“自学直考”不太靠谱。

据业内人士分析，“自学直考”应该是与国际接轨，即政府不干涉人们的学车方式，废除“申请人必须通过驾校培训”这一条规定。但是按照相关规定，学员参加培训必须在指定的时间段、指

定的城市道路及教练车中完成，并且还要按照相应的程序学满一定的学时。即便市民有心想要“自学直考”，也很难满足这些要求。

“这要混乱的吧。”市民王先生说，如果推行自学直考，不是鼓励市民无证驾驶么？安全怎么保障？他说，普通车辆并没有副刹车，如果盲目地放开，肯定会造成问题。

教练员马大姐认为，即使政府对驾校培训放手，推行“自学直考”，也不能一放

到底，至少不能放松对教学人员资质的监管。

市民朱先生则表示，“自学直考”对新手太不合适，用来学员“回炉”倒还能接受。

中国道路运输协会驾驶员工作委员会副主任范立的解释是：所谓“自学”，应该是指可以自由选择有资质的教练进行培训，将来的一个发展方向有可能是熟练的司机可以考取教练员资格证，学员可以向“私人教练”学习。



图/CFP

新华联商厦
品质时尚新华联

活动时间 04/17 五 - 04/23 四

江浙沪包邮
(个别偏远地区除外)

黄金珠宝区 [周大生] 18K金及镶嵌类 7.5折 黄金饰品 震撼价优惠 50元/克 4月17日至10日
[明牌珠宝] 铂金类 优惠 25元/克 工费 5折 钻石类产品 7.5折

日化区 4月17日至21日 购日化区商品实付 满380元送品牌洗衣液一瓶
礼品不重复送，数量有限，送完为止。送礼地点：四楼总服务台

瑾泉专柜享受免费化妆/修眉一次，购四仙尚彩妆，更享两件8.5折，三件8折优惠
欧莱雅 肤肤水当当灵动更透白 任意购物 满299元 即可限时8折换购 天才水

我的婚庆用品
男女鞋婚庆推荐品牌：恩加图/百丽/星期六
/都市星期天/菲伯丽尔/骆驼/梦特娇/袋鼠/奥康/卡亚驰

南方寝室 一楼场外热卖 2折 紫罗兰 甜蜜花海天丝四件套 2.2*2.4m 1495元
博洋 喜迎百子 2.2*2.4m 1698元 雅科 提花四件套 2.3*2.4m 499元

我的礼服 布罗尼/罗蒙/派戈尔/杉杉/名丝 婚庆特供款西服 低至480元/套
太平鸟购任意春装外套+任意春装 即享7折

妈妈的礼服 凤禧/渔/迪贝丝/采邑..... 低至5折

微信活动·甜蜜分享
1. 转发商场庆贺语或者可莎蜜儿开业信息的微信至朋友圈
2. 护下自己的婚纱发送至新华联商厦官方微信
即可领取10元可莎蜜儿面包券
每个账号限领一次，限用为止。

可莎蜜儿开业活动
任意购物 即送可莎蜜儿10元面包券，每位顾客凭活动期间电话发票领取。
每单限送一次，送完为止。

“天赐良缘”婚纱秀 活动时间：4月18日-19日下午

共享喜宴 购三楼商品单张电脑发票实行
满500元以上即送价值100元的床品抵用卡一张
每单满2000元抵用100元(单票限抵一张) 抵用卡主客收银台送出

微信二维码